

Кабардино-Балкарская Республика

УЧРЕДИТЕЛИ:
ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

Президент

Работа терчан получила позитивную оценку

Светлана ШАМАКИНА

Вчера Президент КБР Арсен Каноков провел совещание с главами местных администраций муниципальных районов и городских округов республики. Обсуждалась социально-экономическое развитие Терского района. Из ключевых сообщений, что Арсен Каноков сообщил, что из федерального бюджета республике выделено 260 млн. рублей на реконструкцию Музейно-театрального Национального музея, Курзала и строительство в Майском спортивного комплекса.

Глава Терской районной администрации Максим Панатов подчеркнул, что в прошедшем году производство валовой сельскохозяйственной продукции составило 3,4 млрд. руб., прогнозные показатели выполнены на 107,5 процента. Валовой сбор зерновых и зернобобовых достиг рекордного уровня и составил 141 тысячу тонн, при этом урожайность зерна составила 40,8 центнера с гектара.

Несколько сложные дела в животноводстве, хотя есть рост поголовья скота и птицы. Наибольший удельный вес в производстве животноводческой продукции приходится на личные подворья. Есть хорошие примеры работы крестьянско-фермерских хозяйств. В прошлом году в районе запущена итальянская линия по переработке зеленого горошка произведенного 26,3 тыс. туб консервов, что в два раза больше, чем в 2007 году. В этом году планируется увеличение еще в два раза производства

консервной продукции – до 52,6 тыс. туб консервов. Это будет достигнуто за счет полной загрузки имеющихся мощностей, а так же ввода в действие еще двух линий по производству консервной продукции в поселке Красноармейском и Терске.

Промышленными предприятиями района выпущено продукции на 580 млн. руб., 107,5 процента к прогнозу). На «Теркалмазе» ведется активная работа по расширению производства – устанавливается линия по производству канатных лифт германской фирмы «Фрич» и линия для изготовления пренецированных роликов фирмы «Тренкер».

Одним из приоритетных направлений является развитие малого бизнеса. В районе действуют 140 малых предприятий и 1322 предпринимателя, с начала года их стало больше на 171. Введено более 20 предприятий, в том числе линии по производству металлоочагеллицы и пластических окон. Завершено строительство кирпичного завода, продолжается реконструкция бывшего торгового центра. Построено немало объектов торговли и общественного питания. В прошлом году объем инвестиций в сферу строительства и ЖКХ составил 545 млн. рублей. Построено несколько объектов строительства в Майском районном поселке, в том числе средняя школа в Инарке.

Введено в эксплуатацию 7,5 тыс. кв. м жилья, но требуется решения вопроса завершения строительства пятиэтажквартирного жилого дома в Терске.

(Окончание на 2-й с.)



В АТМОСФЕРЕ ВЗАИМНОГО ДОВЕРИЯ

На приеме у Президента Борис Шураунов.

Руслан ИВАНОВ

Несмотря на то, что в ходе посещения Эльбурского района Президент КБР Арсен Каноков побывал только в двух населенных пунктах, программа оказалась насыщенной. Основным ее пунктом стал прием граждан по личным вопросам, который глава республики провел в здании районной администрации.

До этого Президент в селе Лашукта осмотрел отремонтированные мечети и спортзал сельской школы. В разговоре с директором школы Арсен Каноков предложил по примеру Прохладного оптимизировать потребность в спе-

циалистах и обучать молодежь в вузах республики за счет бюджета. Всего на приеме к Президенту записалось 27 человек, проживающих в Тырныауз, поселке Эльбурс, селениях Бедик, Кенделен, Былым и Верхний Бансан. Большинство вопросов касалось приватизации земельных участков, помощи в строительстве жилья и дорогостоящем лечении. В вопросах, связанных с земельными участками, сложностью заключаются в том, что некоторые из них находятся в юрисдикции Национального парка «Приэльбурье». В других случаях решения по ним должны приниматься уполномо-

ченным федеральным органом, однако до сих пор не определено, каким именно. К примеру, Баблина Соттаева из поселка Эльбурс просила оказать помощь в закреплении в собственности участка земли, принадлежавшего ее деде и отцу. Комментируя ситуацию, глава администрации поселка Узвир Курданов указал, что эта земля сельскохозайственного назначения, и решение о переводе ее в другую категорию будет принято после утверждения генерального плана развития Приэльбурья. До тех пор земля оформлена Баблине Соттаевой в аренду за минимальную цену. Президент заверил,

что вопрос будет решен, но для перевода земли в другую категорию владельцу придется знать, что будет делать с этой землей. Главе администрации района дано поручение помочь в выделении Соттаевой и ее брату-инвалиду квартиры в Тырныауз. Были подняты вопросы, связанные с работой мелких торговых точек в Приэльбурье. Лусона Гулиева пожаловалась, что при расчистке площадки под строительство горнолыжного стадиона на поляне Асау строители убрали несколько принадлежащих ей вагончиков, в результате она осталась без работы.

(Окончание на 2-й с.)



Ольга Якушева (Прушина)

Одобен взвешенный подход к изложению фактов

Наталья ЯКУШЕВА

На совещании Президента Кабардино-Балкарской Республики Арсен Каноков с членами Союза журналистов КБР, в котором приняли участие Председатель Парламента КБР Ануар Чокуев и заместитель Председателя Правительства КБР Мадина Дышкова, центральной стала тема подготовки кадров. Открывая совещание, Президент отметил, что Союз журналистов – самый многочисленный из творческих союзов и играет особую роль в выработке и реализации информационной политики, установлении диалога общества и власти. Председатель Союза журналистов КБР Борис Мазиков подчеркнул, что члены союза осознают меру ответственности и стремятся совершенствовать умения руководства КБР, направленными на процветание республики и рост благосостояния граждан. Он считает правильной политикой взвешенного подхода к изложению фактов, пропаганды всего полезного и положительного, который придерживается государственные СМИ, поскольку журналисты должны следовать золотому правилу: «Не навреди». Но не следует отрицать и наличие проблем. Например, средний возраст членов Союза журналистов КБР – 56 лет. Назрела необходимость создания в КБР у отделения журналистов, возрождения конкурсов журналистских произведений, проведения семинаров. Председатель КБГУ Алексей Самвельев подчеркнул, что в соответствии с поручением Президента КБР для обеспечения кадрового потенциала современной медиаиндустрии в мае этого года в рамках комплексной оценки деятельности КБГУ представили на лицензирование новые образовательные программы высшего, среднего и дополнительного профессионального образования.

(Окончание на 2-й с.)

Правительство

Безопасность

Безопасность

4,6 процента и составила в расчете на душу населения 4014 рублей; для трудоспособного населения – 4287 рублей, пенсионеров – 3187 рублей, детей – 3874 рубля. Правительство утвердило представленную министром образования и науки КБР Сафарби Шугаповым отраслевым программу противодействия коррупции на 2009-2010 годы. В числе мер программа предусматривает организационные мероприятия, направленные на выявление коррупционных дел, информирование общественности о результатах деятельности рабочей груп-

пы по борьбе с коррупционными явлениями через средства массовой информации. Кроме того, будут приняты меры по анализу и устранению факторов, способствующих коррупции путем создания максимально открытой системы государственных закупок для нужд министерства, а также «развития исключительной коррупциозной системы подбора и расстановки кадров». Планируется проведение внеплановых проверок хозяйственной деятельности учреждений, усиления контроля над предпринимательской деятельностью чиновников и проверка деклараций о доходах всех сотрудников министерства.

Проект подобного постановления был представлен и министром здравоохранения КБР Вадимом Бикуловым. Оба проекта подготовлены для исполнения требованиями республиканской целевой программы «Профилактика коррупции в Кабардино-Балкарской Республике на 2008-2010 годы». Председатель Контрольно-счетной палаты КБР Борис Рахев вручил министру строительства и архитектуры КБР Михаилу Арашагову Почетную грамоту председателя Счетной палаты РФ за большой вклад в деятельность КСП КБР во время работы в этой организации.

ЛЕЙТА Новости

♦ Экономика
Оптимизация предпринимательства переходит под контроль
Виктория СВЕТАЛАНОВА
Государственной инспекцией труда в КБР проводится надзорные и контрольные проверки соблюдения трудового законодательства работодателями при проведении мероприятий по массовому высвобождению работников, введено режим ненормированного рабочего времени, оплате простоя, предоставления гарантий и компенса-

♦ Народная дипломатия
Елецкие призывники посетят Приэльбурье
Анна ГАБУЕВА
На днях в Приэльбурье стартует молодежная акция «Тропой мужества». Юноши из г. Ельцы пройдут маршрут первой категории сложности по самым красивым уголкам: Ирик-Чат, Адыл-Су, Адыр-Су, Курмыч.

♦ Урожай-2009
В ожидании хорошей цены на зерно
Ирина ГАБУЧЕВА
Семьдесят три процента озимого урожая уже убрано в Чегемском районе, намечено три и половиной тысячи тонн. Под эту культуру занято 1355 га, по оценке специалистов средняя урожайность превысит 35 центнеров с гектара.

♦ Успех
Центр занял второе место в стране
Екатерина ДОНСКАЯ
Поведены итоги третьего Всероссийского конкурса на звание лучшего дополнительного образования, посвященного девятилетию государственной системы дополнительного образования детей. В финал конкурса вошли 83 учреждения из сорока трех субъектов Российской Федерации – победители федерального конкурса. Второе место в престижном конкурсе среди государственных учреждений дополнительного образования занял Центр развития творчества детей и юношества МОН КБР. Главным специалистом Управления сельского хозяйства и продовольствия Муамед Шорпаев руководил, что всего в районе зерновых и зернобобовых культур будет убрано на площади более 11 тысяч гектаров.

«Волшебная кисточка» и «Родничок» Псышноко

Александр БАРОНИН
В оздоровительном лагере Псышноко школы каждый день занимается в кружках и секциях. Особой популярностью у псышнокоцев детворы пользуются кружки «Волшебная кисточка», «Снык кичисс» – «Родничок» – и спортивная секция. Занятия проводят опытные педагоги, а фамилии ребят, добившихся успехов в кружковой деятельности, и работы юных художников размещаются на специальном стенде. Конкурсы, викторины и спортивные баттлы проводятся здесь почти каждый день. По словам заместителя ди-

♦ Праздник
Сюрприз удался
Ирина ОСЕТРОВА
В селении Псышноко Псышноковский район в День семьи, любви и верности чествовали семью, которая не один год является примером молодых сельчан. Петр Иванович и Вера Ивановна вместе прожили в любви и согласии более 50-кастных лет. Судя из много лет совместной жизни в колхозе «Рассвет». Петр Иванович наладчиком оборудования на маслозаводе, Вера Ивановна – рабочей в садово-огородной бригаде. Оба имеют звание «Ветеран труда», во время Великой Отечественной войны участвовали в партизанском движении в трудовом фронте. Воспитали троих детей, которые добросовестно трудятся в родном селе. У Петра Ивановича и Веры Ивановны восемь внуков и шесть правнуков. Глава администрации сельского поселения Псышноко И. Кефер посетил их в Праздник, что стало для них приятным сюрпризом.

Уважаемые читатели!

Продолжается подписная кампания на II полугодие 2009 г. ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТЫ «Кабардино-Балкарская правда», «Официальная Кабардино-Балкария» В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ. СТОИМОСТЬ ПОДПИСК НА 5 МЕСЯЦЕВ: на «КБП» - 300 руб. (индекс - 51530); на «ОКБ» - 152 руб. (индекс - 51535).

Президент

Работа терчан получила позитивную оценку

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Президентом было названо состояние дорог - до 2011 года необходимо провести ремонт муниципальных автомобильных дорог общей протяженностью 18,5 км.

В районе за последние годы идет тенденция к снижению общей смертности и увеличению рождаемости, нот следуя материнской смертности, а показатель младенческой - трех умерших из 1022 родившихся. Говорится о недостаточной комплектности врачей и медсестер, а также по укреплению материально-технической базы учреждений культуры, завершение строительства спортивного комплекса.

Каждый рубль правильно вкладывается в рай, особенно в его социальные объекты. Надо и дальше продолжать в этом направлении.
Политерроризм, терроризм, финансирование криминальной деятельности другими административными органами, Арсен Канков попросил высказаться по наиболее проблемным вопросам.

В АТМОСФЕРЕ ВЗАИМНОГО ДОВЕРИЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Фатима Теммова просила помочь узаконить ее торговый павильончик на полне Чегет, который по плану застройщик должен оказывать на месте будущей стоянки.



Фатима Теммова

и решили все вопросы, гораздо быстрее, чем в других районах. Каждый рубль правильно вкладывается в рай, особенно в его социальные объекты. Надо и дальше продолжать в этом направлении.

12 июля - День Российской почты
Рамазан ДЕВАЕВ: Кризис переживем без потерь

Анна ГАБУЕВА
В это воскресенье работники почтовой отрасли нашей республики вместе со всеми почтовиками России отметят профессиональный праздник.



Анна Габуева

Наша служба была, есть и будет, мы находимся в постоянной динамике, развиваемся, растем, постоянно ищем квалифицированных специалистов. Значит, и о сокращении персонала не может быть никакой речи.

В этом воскресенье работники почтовой отрасли нашей республики вместе со всеми почтовиками России отметят профессиональный праздник. В начале 70-х годов прошлого столетия Рамазан Деваев работал электромонтером связи на сельской ГТС. Сегодня он директор Управления ФПС КБР. В настоящее время находится около двух тысяч человек - весьма немалый штат по республиканским меркам.

Одобен взвешенный подход к изложению фактов

(Окончание. Начало на 1-й с.)
(По положительному решению Аккредитационной коллегии Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Кабардино-Балкарский госуниверситет получил возможность обучать студентов по новым образовательным программам бакалавриат - журналистика, киноискусство, радиотехника, высшее профессиональное образование - журналистика кино и телевидения, кинопереводство, организация и технология защиты информации, среднее профессиональное образование - дизайн, дополнительное образование - работы сферы государственной молодежной политики.

Главный редактор вестника на балкарском языке радио ГУТК Мухтар Боттаев рассказал о проблемах с арендой помещений, авторстаном и телефонной связью, возникших после структурных преобразований и отделения от БГТРК. Президент дал указания урегулировать ситуацию в кратчайшие сроки.

Альберт и Казибан Бугаевы



Альберт и Казибан Бугаевы

Своей визит в Эльбурской район в день всероссийского Праздника семьи, любви и верности Арсен Канков завершил вручением медалей «За любовь и верность» двум супружеским парам - Альберту и Казибан Бугаевым, Алматы и Фариде Мисировым.

применяемой в ближайших районах, приостановил реализацию своих планов. Но высокая вероятность того, что с выходом из кризиса проект будет реализован.

Президент республики рассказал о том, что делается по вопросу возрождения Тырнеузского волфрамо-молибденового комбината. В связи с финансовым кризисом последний японский инвестор с которыми Альберт и Казибан Бугаевы заключили договор, покинул территорию.

Безопасность
Предотвращена серия крупных диверсионно-террористических актов

Пресс-служба МВД по КБР
Миллионы Кабардино-Балкарии во взаимодействии с Департаментом по противодействию экстремизму МВД России и УФСБ РФ по КБР в рамках проводимом с 30 июня 2009 года в Эльбурском районе контртеррористической операции предотвратили ряд крупных диверсионно-террористических актов, направленных на дестабилизацию обстановки в республике.

Изытые самодельные взрывные устройства обезврежены на месте обнаружения. Личности членов НБФ, оборудовавших схрон и намеревавшихся использовать в ближайших районах, служил за колка для волос, которую я ношу лет пять, не меньше. Правда, она не всегда соответствует той или иной одежде, но я поступаю как иждивенец, а на важнее для меня - это становится привычкой именно этой заколки.

АПК
Бизнесу надо учиться

Ирина БОГАЧЕВА
Полным ходом идет сбор оценок на полях Лесенского района. Урожай хороший, но сбыт его осложнен тем, что в состоянии банкротства находится русский консервный завод.

реработчиков.
- Арендаторы начали нас пожимать, - отметил Михаил Бугаев. - Уже в декабре мы предположили, что в ближайшее время придется прибегнуть к переработкам. Выращивать огненные укройки наши люди умеют, но бизнесу придется учиться всем вместе.

Опрос



Что для вас служит талисманом?

Згур Бгажиков, художник:
- Я коллекционирую колокольчики, которые считаю своим талисманом. Они хранятся у меня и дома, и в мастерской.

Ирина Даурова, певица:
- Для меня и талисманом, и всем самым главным на свете является слово моей мамы.

Александр Куликов, педагог дополнительного образования:
- Кулон с рубином, который подарил мне муж на годовщину свадьбы, служит мне талисманом уже много лет.

Маржан Бижитлова, сапожница:
- Конечно, есть. Люди с древних времен пользовались вещами, с которыми они связывали надежды на удачу. Значит, это вещь, поверенная раба притягивает в мою жизнь. К сожалению, при переводе сундукочек затерялся. Я и сегодня вспоминаю об этом с грустью.

Хасан Мамаев, зам директора коммерческой фирмы:
- Насколько я понимаю, талисман - это изделие, надделенное магической силой. Не знаю, надделен ли такой бриллок, который я храню с двадцати лет, то есть уже тридцать четыре года, но он мне очень дорог.

Индра Жрикова, парикмахер-стилист:
- Машина не обавляется талисманом. Считаю, что он должен соответствовать имени человека. Не представляю, что подойдет мне.

Карина Кудяева, студентка:
- Для меня талисманом служит заколка для волос, которую я ношу лет пять, не меньше. Правда, она не всегда соответствует той или иной одежде, но я поступаю как иждивенец, а на важнее для меня - это становится привычкой именно этой заколки.

Кантемир Шоров, музыкант:
- У меня нет никакого талисмана, но знаю, что надо предать гармонии звучания обертонного этого вещь вполне обычная. Многие мои знакомые используют «счастливые» одежду в надежде, что она принесет удачу.

Варвара Лютяева, бухгалтер:
- Молитва, написанная рукой бабушки и защитная ога в кожаный лоскут. Бабушки давно нет, а этот талисман у меня - на всю жизнь.

Ольга Вострикова, медсестра:
- В детстве у меня был камешек, который называли «чужим божком». Он у меня дома висел на веревочке. Где сейчас - не знаю. Была еще одна вещь «посеребренная» - медвежий клык. Это подарок друга. К сожалению, и клык давно затерялся.

Анатолий Воронков, инженер:
- Для меня талисманом является моя жена Виктория. Это моя победа. Я желаю очень рано и не поиную себе до нее и не представляю своей жизни без нее. Вместе мы уже тридцать девять лет.

Галим Ханов, пенсионер:
- Мне так и кажется, что все это предрасудки.

Джамил Рахеев, школьник:
- Для нашей семьи талисманом является дедушка - отец моей мамы. Нет слов, а потому его совету я никогда не прислушивался смело. Дедушка всегда бывал прав.

Михаил Резванов, работник турфирмы:
- В детстве на день рождения мне подарил плошевое медвежонка. Это сейчас игрушки в магазинах множество, а тогда купить их запросто было невозможно. Поэтому подарку я обрадовался жутко. С тех пор прошло лет сорок, а медведь все еще «живой». Он был свидетелем многих значимых событий в моей жизни, поэтому не хочу с ним расставаться.

